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Skrift med skråt – referat fra mødet 
Normal skrift – tilføjelse fra medlemmer før mødet.  

Tid Punkt Emne Ansvar 

17:30-
17:45 

1.0 Formalia 

Valg af dirigent og referent: Dirigent Cæcilie, referent Abdullah  

Godkendelse af referat januar 2023 – referat godkendt.  

-​ Referater skal fremover uploades på den nettet, når de er 

godkendt.  

Cæcilie 

17:45-
18:30 

2.0 Siden sidst / drift 

-​ Safeticket – en introduktion (Cæcilie) 

-​ Fremlæggelse omhandler bl.a. typer af billetter til 

arrangementer/kurser, rabatkoder mm. Der er en admin-site 

med adgang til medlemmer af bestyrelsen. Adgangskode mm 

bliver tildelt løbende.  

-​ Ansøgningspuljen: Status (Cæcilie) 

-​ Der foreligger et skriv, som skal op på hjemmesiden. Michael 

sørger for at få det op.  

-​ Yngre ortopæder i subspecialerne (Jeppe – status sendt til 

Cæcilie) 

-​ Plan og status herfor mangler.  

FU 

2.1 Forårsmøde 

-​ Der er 70 tilmeldte i skrivende stund, og fordeling af deltagerne 

er gennemgået. Basal osteosyntese lav grundet AO basic i 

samme uge. Lavest antal tilmeldte findes hos bækkenfrakturer 

og åbne frakturer. Fra industrien deltager seks forskellige 

firmaer. Til emnet ‘Injuries and severities’ vil Anne forsøge at 

invitere Frederik Borup. Det er aftalt, at bestyrelsen fordeles  

jævnt over de forskellige kurser.  

Festen: 

Rum-tema: playliste laves til internatmødet. Alternativt kan 

man lade deltagerne stå for musikken. Forslag om at lade 1-2 

personer ad gangen stå for musikken i et tidsrum og de så 

bliver belønnet med 2 gratis drinks.  

Anne 

 
   
 



 

 

Formål: Mødedato: Side 

​​ Bestyrelsesmøde 15. marts 2023 2/6 
Udsendt af: Udsendelsesdato: Mødested 

Cæcilie WG  OUH 
Deltagere: YODAs Bestyrelse 

 

Tid Punkt Emne Ansvar 

Navneskilte står Mathias for at ordne  

Hammer og søm skaffes hos hotellet 

Der skal via facebook reklameres omkring forårsmødet. 

Bestyrelsesmedlemmer skal forsøge at sprede budskabet 

iblandt afdelinger og medicinstuderende. Man kan med fordel 

kontakte SAKS’ afdelinger i landet.  

 2.2 Regionerne 

SYD:  

Skadestuekursus afholdes d. 27 + 28 marts. Der er forsøgt etableret 
kontakt til ledende overlæge og UKYL’er rundt omkring i hospitalerne 
mhp. at skabe opmærksomhed omkring kurset. Yderligere forsøges 
med reklame for kurset på fb-sider ’snart yngre læge’ og ’snart 
kbu-læge’.  

Videreuddannelsesrådet afholder et møde d. 12 maj, hvor der vil blive 
søgt råd og assistance til, at man højere oppe i systemet kan etablere 
kultur for, at de yngste kollegaer deltager til kurser der er udbudt. Det 
kan fx være fri med løn og kursus.  

ØST:  

Skadestuekursus afholdes d. 18. og 19 april, Bispebjerg hospital. Der 
mangler booking af lokale.  

Desuden afholdes ‘Kirurgisk adgangskursus’  i maj, kurset er fuldt 
booket  

Videreuddannelsesrådet 

NORD: ​
Kursus aktivitet - årshjul og spørgeskema  

Christina har sendt spørgeskema ud, og svar begynder at komme ind 
snarligt mhp. endelig opgørelse og resultat. Det fremgår, at sårkursus 
og røntgenkursus er efterspurgt iblandt besvarelser. Da det er målet, at 
alle regioner skal afholde rtg-kursus, kan regionsansvarlig i Nord 
(Christina) med fordel deltage til rtg-kurset i Region syd til efteråret.  

Uddannelsesråd mødes i slutningen af marts.  

 

 

18.30-
19:00 

 Pause  
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Tid Punkt Emne Ansvar 

19:00-
19:45 

2.3 Forskningsudvalget 

Intet nyt. 
Webinar – ikke nogen pt. 
Forespørgsel om forskningswebinar  
 
DOS:  
Jeppe står for at tage kontakt mhp. arrangere festen til DOS. 
Fastholder plan fra sidste år. 

Christian 

 2.4 Uddannelsesudvalget 

- uddannelsesdag på DOS var en succes. 
- gentages her i marts som undervisning målrettet UKYLer I hhv. 
Kolding (d. 27 og 28 marts) og Kbh – ikke en fast ting, mere 
support mhp. at få det etableret så det til sidst kører efter 
hensigten.  
Er der evaluering af målbeskrivelsen? 
- Spørgeskemaer kommer om ca. 1 år, og der vil blive afholdt en 
sceance på DOS, hvor emnet bliver taget op under et separat 
symposium.  
- Nyt evalueringsskema til a-kurser lavet og digitaliseret med 
besvarelse via QR-kode. Testes til førstkommende A-kursus i 
idrætskirurgi her I marts 
- Dagsprogrammer for A-kurser udgøres af mere end 10 timers 
tilstedeværelsespligt. Kurserne bliver længere, uden betydende 
relevans for det uddannelsesmæssige formål. 
- Ambitionsniveauet fra de forskellige kurser – hvad forventer de 
af uddannelseslægerne? Tidspunkter for start, overnatning og 
praktiske, udnyttelsen af tiden, samt forhold der varierer fra 
hospital til hospital. Evt. fremsende spørgeskema til 
uddannelseslæger.  
- Indholdet af A-kursers kan tages op til internatet mhp. vurdere 
indhold, arbejdstid mm. Fagkataloger kan inddrages og bruges til 
definitionen/forslag til ændringer/forbedringer. Alle 13 kurser kan 
gennemgås samlet. A-kurserne skal kunne understøtte den nye 
målbeskrivelse og dette kan passende tages op til internattet.  
- Uddannelsesmanual færdig og bør ligge på DOS hjemmeside 
snarest 
- uddannelseslæge.dk er nu oppe at køre og jeg kan forstå, at 
der er nogle udfordringer med godkendelse af 

Casper 
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Tid Punkt Emne Ansvar 

kompetencekortene – vi kan prøve at se på det, men det ligger 
hos sekretariatet og ikke hos os I UDDU 

 2.5 Kursusudvalget 

-​ Røntgenkursus ØST 

o​ Gode evalueringer, glade kursister 

-​ Røntgenkursus SYD 

o​ Planlægning, tid og sted, undervisere.  

o​ Udsættes til efter sommerferien omkring september 
2023. Find en dato.  

o​ Der er 2 undervisere, to HU-radiologer + læger fra orto.  

o​ Lokalisation bestemmes til at være Kolding.  

-​ Sårkursus 

o​ Forslag til indhold ved undervisere 

o​ Emner – hvad indeholder de og kan det lade sig gøre 
tidsmæssigt? Er der behov for at komprimere det 
således at man kan få det mest væsentlige med? 
Retter sig mod introlæger og HU-læger.  

o​ I første omgang afholdes det over en dag. Format kan 
revideres, såfremt det skal afholdes over 2 dage. 
Alternativt kan nogle af emnerne fjernes, således at det 
er relevant for vagtarbejdet. Tage emnerne op til 
revidering og mindske udvalget – NF, plantar abcess 
mm. Alternativt kan der laves følgende opdeling med – 
dag 1 ’Sår’ og dag 2 ’Infektion’.  

-​ Rygkursus 

o​ Vil gerne holde det i YODA-regi, CAMES grundet 
mulighed for bedre case/workshops.  

o​ Kan evt afholdes i efteråret. Urealistisk at betale for 
lokaler på CAMES.  

o​ Det er nemmere at afholde det i egne lokaler, evt få 
Stryker til at komme med instrumenter mm.  

-​ Suturkurser SYD – ikke den store interesse eller efterspørgsel.  

Signe 

2.6 Web og nyhedsbrev 

-​ Der er kommet styr på safeticket og overførslen af deltagere til 

forårsmødet.  

-​ Gratis arrangementer mhp lette tilmeldingerne osv må vi se på 

til september op til DOS. 

Michael 
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Tid Punkt Emne Ansvar 

-​ Oplæg til nyhedsbrevet.  

-​ Status fra regioner til næste gang 

  

19:45-
20:00 

3.0 Evt. 

-​ Kompetencekort på uddannelseslaege.dk 

Vedr. kompetencekort – udfordringer med at registrere 

kompetencerne, fordi det ikke er oppe at køre på hjemmesiden. 

Vores eget ansvar at få det registreret. Kan medtages til 

internatmødet, hvor erfaringer kan deles omkring brugen af 

kortene og vurdering af kompetencerne. 

-​ Systematisk feedback på speciallæger (erfaringer?) 

efterspørges. Reverse-feedback i Bispebjerg – erfaring herfra 

kan indhentes.  

-​ Ny hjemmeside? Udgifter og arbejdet med en ny hjemmeside.  

-​ Næste møde – internatmøde 27. april. Forslag om at vi skal 

overveje at afholde almindelige dagsmøder.  

-​ Onsdag d 20.09 og onsdag d. 1/10 (online møde)  

 

Christina  
Christina  
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Forslag til skrivelse om puljen 
 
YODA puljens formål: 
Det er puljens formål at yde støtte til uddannelse indenfor dansk ortopædisk kirurgi. 
YODAs bestyrelsen beslutter, hvem der efter ansøgning skal have tildelt midler fra Puljen. 
 
Hvem kan søge? 
Tildeling fra YODA puljen sker primært til medlemmer af Yngre Ortopædkirurger Danmark. Læger ansat i 
tidsbegrænsede stillinger, eller andre ansatte i tidsbegrænsede forskerstillinger som f.eks. PhD-stipendiat, 
adjunkt og post doc, der forsker eller er beskæftiget inden for ortopædisk kirurgi i Danmark. Medicinstuderende 
kan således også søge.  
 
Hvornår kan jeg søge? 
YODA puljen kan ansøges løbende. Ansøgere vil senest 4 uger efter ansøgningen få meddelelse om resultatet 
af bestyrelsens vurdering af ansøgningen. Ansøgere kan som udgangspunkt kun bevilges støtte én gang pr. 
kalenderår. 
 
Hvad kan jeg søge midler til? 
YODA puljen kan primært søges til uddannelsesfremmende formål eller arrangementer med formål at fremme 
faglighed, kollegialitet og trivsel på ortopædkirurgiske afdelinger. Der kan kun søges én gang til det samme 
arrangement. 
YODA puljen kan tildeles selvom der er givet støtte fra anden side til samme arrangement.  
Der kan ikke bevilges midler til enkeltpersoner for eks. Deltagelse i kurser, kongresser, studieophold orlov mv. 
 
Hvor meget kan der ansøges om? 
Den årlige pulje er på 25000 og der kan ansøges om 2500 kr. pr. arrangement. 
 
Hvordan søger jeg? 
Ansøgning kan alene foretages ved at sende en mail til fu@yngreortopædkirurger.dk. 
Ansøgning skal indeholde ansøgers kontaktinformation herunder, navn, stilling og ansættelsessted samt 
arrangementets formål, indhold, deltagerantal, evt. program, regnskab og evt. egenbetaling samt og om der er 
søgt og tildelt midler fra andre steder. Derudover skal bank, konto og registreringsnummer på kontoen hvor 
midlerne ønskes overført til, anføres. 
 
Hvornår får jeg pengene? 
Pengene overføres til anførte konto umiddelbart efter at ansøgningen er godkendt. 
 
Fremsendelse af dokumentation: 
Dokumentation for de afholdte udgifter fremsendes samlet som skannede dokumenter Eventuelt blanket i 
stedet? 
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